关于开展“新形势下老科协进一步发挥老科技

工作者作用”专题调研的通知 
闽老科协发[2013]13号

各设区市老科协、省直各分会、专委会：
    为全面、准确掌握全省基层老科协组织的工作现状与存在问题，了解我省广大老科技工作者在生活、思想、工作、社会参与等方面的状况与需求，反映老科技工作者的意见、呼声和诉求，以进一步推动各级老科协组织发挥党和政府的桥梁纽带作用，更广泛地组织、团结、凝聚老科技工作者发挥潜能、多作贡献。经省老科协会长办公会议研究决定，在全省开展“新形势下老科协进一步发挥老科技工作者作用”的专题调研。现将有关事项通知如下：
     一、调研的目的意义
    党的十八大和全国、全省“两会”，对科技工作作出了新部署，对社团工作指明了新方向，对老干部工作提出了新要求。党的十八大提出，要引导社会组织健康有序发展，充分发挥群众参与社会管理的基础作用，同时明确提出“重视利用国内国际人才资源”，“实施创新驱动发展战略”，“普及科学知识，弘扬科学精神，提高全民科学素养”，这是加快我国经济发展方式转变、实现经济社会平稳较快发展的重大战略部署，也是对全体科技工作者包括老科技工作者提出的新要求。
    新修订的将于七月一日开始实施的《中华人民共和国老年人权益保障法》指出“国家为老年人参与社会发展创造条件”，“根据社会需要和可能，鼓励老年人在自愿和量力的情况下，从事传播文化和科学知识，提供咨询服务，依法参与科技开发和应用，依法从事经营和生产活动”。
    老科协是中办发[2005]9号和闽委办发[2005]4号文件要求各级党政进一步加强领导、发挥作用的社团组织。中办和省委办文件指出：各级党委、政府和有关部门要通过多种形式，支持离退休专业技术人员特别是老专家进一步发挥在经济建设和科技进步中的服务和推动作用。在重大工程立项、重要政策制定等方面组织专家咨询时，可聘请具有较高专业水平和社会声望的离退休专家参加决策咨询，充分听取他们的意见和建议。根据科技、经济和社会发展需要，可组织离退休专业技术人员参与教育培训、技术咨询、科技扶贫等活动。根据工作需要，可采取专项活动聘请、项目聘请、短期聘请等多种方式，聘请离退休专业技术人员特别是老专家从事青少年教育、传播科学文化知识、咨询服务、医疗卫生、科技开发应用等符合离退休专业技术人员特点的工作。
    文件同时还指出：要进一步完善政策措施，提高服务水平，保障合法权益，营造良好环境，努力为离退休专业技术人员发挥作用提供必要的条件，切实维护他们的合法权益，同时重视 发挥老科技工作者协会的作用，鼓励企事业单位和个人对老科协开展发挥老科技工作者作用的活动提供资金支持。
几年来，省老科协紧紧围绕中央和省委两份文件精神，鼓励和支持各级老科协组织围绕我省经济社会发展，发挥离退休专业技术人员特别是老专家专业特长和优势方面，做了大量工作，取得了明显成效。但各地老科协组织工作发展不平衡，有的组织力量还很薄弱，发挥作用的效果不明显；有的地方党政重视不够，存在的困难和问题没有得到有效解决，个别地方老科技工作者，特别是一些老专家的潜能还没有得到充分发掘等等。这次开展专题调研的目的就是深入基层，了解一线情况，倾听一线诉求，积极探索新形势下老科协组织、团结、凝聚老科技工作者发挥作用的新思路、新途径、新方法、新机制。通过调研形成建议意见，以期引起各级党政重视、支持，解决老科协发展中迫切需要解决的困难和问题。
    二、调研的主要内容
    在新的形势下各级老科协如何进一步组织、团结、凝聚广大老科技工作者更好地发挥作用，了解其存在的问题和不足，听取意见建议，为加强老科协工作，为福建科学发展、跨越发展和海西建设作贡献。
    三、调研的方式方法
    深入市、县、区、乡镇（街道），召开座谈会，听取情况汇报和意见建议，走访老科协人员、老科技工作者，采取听、看、问、议方式，以及有关情况调查，了解情况，探讨问题，研究对策。有关情况调查内容的起止时间为2012年1月至2013年6月。
调研人员组成：
调研组顾问：郑义正、谢水龙、林方磊
    下设3个组，福州、莆田、三明为一组；厦门、泉州、漳州为一组；南平、龙岩、宁德为一组。到设区市调研分别以省老科协包片联系的副会长为组长，每组配备1名秘书处工作人员。
    四、调研的时间地点
    本次调研范围是全省9个设区市、部份县（市区）和乡镇。时间安排在6月下旬至8月上旬之间，每个设区市调研时间4个工作日。具体调研时间和地点由各组与相关设区市老科协商量确定。      
    五、注意事项
    1.为提高调研质量和效率，请各设区市老科协提前收集相关资料，起草汇报提纲，并预先填写好调查表，为调研工作作好准备。
    2.本次参加调研的省老科协人员的住宿、差旅费由省老科协负责，接待标准严格按照中央八项规定执行。
    3.每组调研结束后10天内写出调研报告，以便秘书处统一汇总，形成全省调研报告及时上报省委、省政府。
     附：有关情况调查表
                                           福建省老科学技术工作者协会
                                                  2013年5月31日 
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